

Ciudad Rodrigo ha tributado hoy una grandiosa despedida al Caudillo

La triunfal jornada de ayer

CIUDAD RODRIGO, 9.—(Crónica de José Luis García Rubio, especial para este periódico).—La jornada de hoy ofrece el contraste que representa la vida de nuestro Caudillo que tan pronto ha de entender de cuestiones de índole internacional, como de problemas de industria, para pasar a estudiar y resolver asuntos de política interior, etc.

Así el día de hoy ha estado dedicado fundamentalmente a tres Ministerios de su Gobierno, a los de Obras Públicas y Agricultura y al de la Gobernación. En cuanto a este último, el Caudillo de España, que además de gobernar dedica todas sus energías a procurar alientos a sus súbditos, ha tenido un interés destacado en visitar una manifestación de la obra gigantesca que, bajo el directo mando del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, realiza en la lucha contra la tuberculosis. Ha estado en el sanatorio de "Martín Anido", vulgarmente conocido por el de "Los Montalvos" en razón de la montaña sobre el que está emplazado con sus seiscientos camas, divididas por mitad para enfermos de ambos sexos, con sus treinta y siete religiosas Mercedarias que llevan a los enfermos, aparte de la delicadeza de sus cuidados materiales, sus desvelos espirituales.

Política sanitaria ésta del Gobierno de Franco que ha conseguido, al conjugarse con los avances de la terapéutica, clinicar en proporción gigantesca el fantasma terrorífico de la peste blanca en nuestra Patria. Pues bien, aún en estos estratos sociales donde podía parecer que la desazón y el desaliento que implica no ya la enfermedad en sí, sino sentirse fuera del ambiente habitual, la presencia del Caudillo ha despertado clamores y vítores entusiastas. Una enferma que para aplaudir a Franco se había incorporado de su si-

lla-cama decía poco después de pasar Franco: "Es tal mi emoción que esta tarde no tendré 40". Pero el Generalísimo no ha querido pasar de largo y ha permanecido entre estos enfermos, llevándoles el consuelo de saber que constituyen preocupación fundamental suya.

Franco, acompañado también de su ilustre esposa, como en la anterior visita a "Los Montalvos", ha inaugurado el nuevo trazado de la estación de Tejares, fundante con Salamanca, que juntamente con la nueva carretera internacional, también inaugurada, de Ciudad Rodrigo a Fuente de Onoro, abren nuevas perspectivas por las facilidades que ellas representan a las comunicaciones con nuestro país hermano, como nos dijera esta mañana el conde de Valdehara, al eliminar varios pasos a nivel, acortar distancia y ofrecer al extranjero que entra en España por Portugal, un umbral digno de (Pasa a la pág. SEGUNDA)

El Congreso de la Unión Latina

Se ha inaugurado hoy en Madrid

MADRID, 10.—En el palacio de las Cortes Españolas dió comienzo, a las 11:30 de la mañana, el segundo Congreso Internacional de la Unión Latina en su sesión preparatoria.

Esta tarde, a las 5, en el Palacio de Comunicaciones, tendrá lugar la solemne sesión de apertura.—Cifra.

El general De Castries, prisionero

Navarre asume la responsabilidad de Dien Bien Fu

HANOI, 10.—La radio del Vietnam rebelde ha dicho hoy que el general Christian de Castries y 8.000 de sus hombres fueron capturados en Dien Bien Fu.

Es la primera vez que la emisora del Vietnam menciona el nombre de De Castries. No aludió a ningún otro miembro de la guarnición, entre la que se encontraba "El Ángel de Dien Bien Fu", Genevieve de Gaillard-Terraube, por la cual se han rezado plegarias en muchas ciudades francesas.

Los pilotos franceses han continuado su servicio aéreo sobre Dien Bien Fu. En el lugar de la épica batalla, han lanzado, como ya se ha dicho, millares de toneladas de alimentos, abastecimientos, ropas y medicamentos, para los heridos y prisioneros.—Efe.

NAVARRÉ ASUME LA RESPONSABILIDAD

HANOI, 10.—El comandante

CIUDAD RODRIGO (Salamanca), 10.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa doña Carmen Polo de Franco, oyó misa a primera hora en el parador «Castillo de Trasmara», oficiada por el prelado de la Diócesis, doctor don Jesús Enciso y Viana.

Terminada la ceremonia religiosa, el Caudillo se despidió de las autoridades y representaciones de diversas entidades que habían acudido al parador a cumplimentarle. El Generalísimo departió breves momentos con ellos y les estimuló a que conserven y mejoren todo lo posible la población, ya que Ciudad Rodrigo es tierra apropiada para el turismo.

Las plazas y calles de la ciudad se abarrotaron de público mucho antes de la hora prevista para la salida del Jefe del Estado, quien al aparecer en las mismas fué objeto de una grandiosa despedida.—Cifra.

EL CAUDILLO SE DIRIGE A LA PROVINCIA DE CÁCERES

CIUDAD RODRIGO, 10.—El Caudillo se dirige a la provincia de Cáceres en la que hará su entrada por Las Hurdes, región intermedia entre Cáceres y Salamanca. Es un territorio que por su situación administrativa, pertenece al partido judicial de Hervás y se compone de cinco términos municipales: Casas, Ladrillar, Numorral, Camino Morisco y Pinofranquedo, con una extensión de 49.000 hectáreas.—Cifra.

El capitán Aldecoa, perdió la vida en el festival de Cuatro Vientos

MADRID, 10.—El capitán Aldecoa, «as» de la Aviación española, resultó muerto al caer la avioneta en que realizaba una exhibición de acrobacia, durante el II Festival Aéreo Internacional que se celebró el sábado en el Aeródromo de Cuatro Vientos, ante millares de espectadores.

El mortal accidente se produjo sobre las siete y media de la tarde, cuando el famoso aviador realizaba un vuelo invertido y al parecer se debió a un fallo del motor. La emoción entre el público fué tremenda y al parecer se debió a un fallo del motor. La emoción entre el público fué tremenda y al parecer se debió a un fallo del motor. La emoción entre el público fué tremenda y al parecer se debió a un fallo del motor.

EL ENTIERRO SE HA VERIFICADO HOY EN LEON

LEON, 10.—De madrugada llegaron los restos mortales del capitán don Vicente Aldecoa que resultó muerto en accidente de aviación en Cuatro Vientos. El pasado sábado, en la iglesia parroquial, se celebraron solemnes funerales de corpore insepulto, por el eterno descanso del finado, ceremonia a la que asistieron las autoridades, jerarquías, representaciones oficiales e infinidad de compañeros y amigos, así como numerosísimo público. A continuación se verificó el entierro. Ambos actos constituyeron una verdadera manifestación de duelo.—Cifra.

A la Virgen de los Llanos

Rivera dulce siempre, tras camino recorrido en rigores de jornada. Llegar a tí, Señora, es la soñada felicidad de todo peregrino.

El corazón florece, y un pristino transporte hacia una dicha inigualada hace bello el dolor y la clavada piedra en la carne que dejó el destino.

Al intuir tan sólo tu presencia todo se empequeñece, todo ruega el fervor, el arrobó, la cadencia suave de alguna voz que impetre y pida. Patrona y Madre nuestra haznos entrega de un rocío de amor para esta vida!

MATIAS GOTOR Y PERIER

Mayo de 1954.

Ayer juraron bandera los reclutas del Ejército del Aire

Conforme estaba anunciado, ayer, en el Parque de los Mártires, tuvo lugar, a las once y media, el acto de la Jura de la Bandera de los reclutas del Ejército del Aire.

En la avenida que conduce al Monumento a los Caídos, formaron las fuerzas del 13 Regimiento de Aviación, con escuadra de gastadores, banda de cornetas y tambores y Estandarte.

Esta avenida presentaba un magnífico aspecto. El Monumento a los Caídos, donde había de celebrarse la Santa Misa, estaba brillantemente engalanado con profusión de plantas y flores, banderas y gallardetes, rematados todos por una gran bandera con los colores nacionales. Diversos atributos del Arma habían sido colocados a ambos lugares del Monumento.

Al final de la avenida, y también a ambos lados de la misma, se habían levantado grandes tribunas, que estaban destinadas a las primeras autoridades y a las Damas de Nuestra Señora de Loreto.

Poco antes de la hora anunciada llegó al Parque de los Mártires el coronel jefe del Sector Aéreo, quien pasó revista a las fuerzas del 13 Regimiento que le rindieron honores. Inmediatamente después, dió comienzo la Santa Misa, que fué oficiada por el capellán del

Arma Aérea, muy ilustre señor don Luis Serrano.

En el altar, y al lado del Evangelio había sido levantado un trono que ocupó el Excelentísimo y Rvdmo. señor obispo de la Diócesis, acompañado del secretario cancliller del Obispado y de un familiar.

En la tribuna destinada a las autoridades figuraban con el coronel jefe del Sector, el Excmo. señor gobernador civil de la provincia, Excmo. señor presidente y fiscal de la Audiencia Territorial, gobernador militar, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación, teniente coronel jefe de la Guardia Civil, representante del delegado de Hacienda, jefes y oficiales del Ejército del Aire y otros jefes y oficiales de las distintas Armas y Cuerpos. En tribuna especial se situaron los representantes de la Prensa y de las emisoras locales.

Durante la Santa Misa, dió escolta al altar la escuadra de gastadores del Ejército del Aire. Mientras la Banda Municipal interpretaba diversas composiciones de música religiosa.

Terminada la Santa Misa se colocó el Estandarte frente a las fuerzas, y el teniente coronel Loaisa, pronunció la fórmula de la Jura de la Bandera, que fué contestada con unánime emoción por todos los soldados. Y tras las palabras del capellán del 13 Regimiento, comenzó el desfile de soldados para besar el Estandarte, mientras la banda de cornetas y tambores y la municipal interpretaban diversas marchas militares.

Terminada la ceremonia del juramento, el coronel jefe del Ejército del Aire en nuestra ciudad, don Gerardo Fernández Pérez, pronunció una vibrante alocución dirigida a las tropas, llena de contenido patriótico.

Inmediatamente después, las autoridades se trasladaron a la calle de Tesifonte Gallego, desde donde presenciaron el desfile de las fuerzas del Ejército del Aire, que resultó brillantísimo, dada la marcialidad de cuantas unidades en él tomaron parte.

Una gran cantidad de público asistió a estos actos, ovacionando a los soldados del Arma Aérea, a los que Albacete tributó constantemente las mejores muestras de su admiración y simpatía.

Chicuelo II triunfó ayer en Orán

Cortados orejas y rabo, saliendo a hombros

ORAN, 9.—(Servicio especial).—Con lleno total, se lidiaron seis toros de La Cañada, manejables y bien presentados, por los diestros Julio Aparicio, Jerónimo Pimentel y Chicuelo II.

Aparicio, en su primero, faena por rechazos y naturales, con adornos. Mata bien y es premiado con oreja, vuelta y saludos. En su segundo, gran faena bien rematada con el acero. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos).

Jerónimo Pimentel está voluntarioso con su primero, oyendo aplausos. En su segundo, se muestra valiente en una faena muy completa. (Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y saludos).

Chicuelo II se aprieta en verónicas, que se jalean. Faena por naturales magníficos, con la planta quieta, rechazos de frente y pases por detrás. No está certero al matar, necesitando de cuatro descabellos. (Ovación, petición de oreja, vuelta al ruedo y saludos). En el sexto, Chicuelo II arma un escándalo al recibir a su enemigo con un muletao cambiado de espaldas. Sigue por redondos superiores, rematando con el de pecho. Dos series de naturales muy buenos y pases de costadillo, alegres y pintureros. Mata de una buena estocada. (Gran ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas y saludos desde los medios, saliendo a hombros en unión de sus compañeros).

Ginebra, hoy

Los comunistas quieren que participen gobiernos «fantasmas»

GINEBRA, 10.—El secretario del Foreign Office, Eden, ha celebrado una entrevista con el ministro soviético, Molotov, acerca de la cuestión de Indochina. Eden hizo constar que las conversaciones quedarán en un punto muerto si los comunistas insisten en su intento de lograr la admisión de los gobiernos fantasmas comunistas de Camboya y Laos.

La conferencia plenaria debe reanudarse a las tres de la tarde.—Efe.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Block del domingo

Estuvo pródigo en acontecimientos el domingo. La jornada se inició con el patriótico acto de la jura de la Bandera de los reclutas del Ejército del Aire. En el incomparable marco del Parque de los Mártires, ante el Monumento a los Caidos, tuvo lugar el acto que resultó brillantísimo y emocionante en extremo. Los nuevos soldados de la Patria, dieron a la gloriosa enseña su beso entrañable y fervoroso. La caricia puso emoción en los pliegues del Estandarte. Y era digno de ver el gesto, el ademán, de todos y cada uno de los soldados cuando llegaban ante el símbolo de la Patria, a ofrecerle su vida con un beso. El beso que la Bandera devuelve a los que saben morir por ella. Acto solemne, emocionante y espléndido éste de la jura de la Bandera, al que se siente vinculado Albacete entero, pues muchos de sus hijos juraron ayer lealtad y obediencia a la Patria; a través de las gloriosas filas del Ejército del Aire.

Buen domingo el que ayer nos ofreció mayo. Un domingo estupendo en toda la extensión de la palabra. Uno de esos domingos capaces de acreditar a toda una primavera. Lució el sol, casi hizo calor, y los albacetenses aprovecharon tan buena oportunidad para lanzarse a la calle. Dignas de lo son las "albacetensas" que por fin pudieron lucir sus modelos de primavera, dando con ello lugar a una extraordinaria animación en parques y jardines, que se vieron y se desearon para competir con la belleza de nuestras paisanas.

Las primeras excursiones al campo o al río, también se iniciaron ayer con bastante éxito de público y crítica. La primavera, pues, está como suele decirse por aquí, en todo lo suyo.

Boby Deglané, nos ofrece esta vez a los periodistas en la emisión "¿Quién tiene el clavel?" el oro y... el moro. El oro, porque las pesetas se han incrementado bastante y el moro por... eso. Nos pregunta que cuáles son las iniciales del personaje que esta vez tiene el clavel. Como uno suele ir a cine a tiempo de ver el NO-DO, sospecha que esta vez Boby ha buscado un símbolo para su clavel. Proponemos que esta vez el clavel sea elegido en los jardines de Granada, para mayor exactitud emocional a la hora de entregárselo al personaje, cuyas iniciales son "G. M." Osea, Guardia... CUENCA

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE
Don Prudencio Martínez Montero, Mayor, 30.

PARA MAÑANA
(Servicio de día)
Don Salvador Silvestre Alcalde de Baeza, San Agustín 7; don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora, 12, antes Carretas, y don Antonio Solares Mendiri, Octavo Cuartero, 29, esquina Roario.

GOTAS

¡LA PAZ!

No hubo ayer un «Dos de Mayo» en el fútbol cual creían los que una «lucha» temían que quedó sólo... en ensayo. En menos que canta un gallo quedó la cosa saldada con una honrosa igualdad que a mí, lector, me ha salvado, pues me encontraba clavado entre la pared y la espada.

ANANBAL.

Cartelera de Espectáculos

GRAN HOTEL.—Continúa de 5'30 a 1 «24 horas de la vida de una mujer» (no tolerada)

CAPITOL.—Continúa de 5,30 a 1 Un disparo en la mañana (tolerada)

ASTORIA.—Continúa de 5,30 a 1 Los hijos no se venden (no tolerada)

PRODUCTOR.—Continúa de 5,30 a 1 Juegos prohibidos (toleraba)

Mañana será **1954**
Mayo **11**
Martes
otro día

El sol sale a las 5'3 horas y se pone a las 19'20 horas.
La luna sale a las 13'30 horas y se pone a las 1'43 horas.
Luna llena el día 17.

SANTORAL.—Santos: Francisco de Jerónimo, S. J.; Antimo, presbítero; Sisinio, diácono; Evelio, Máximo, Basso, Fabio, Anastasio, mártires.

MISA.—De la solemnidad de San José. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 131 días del año; faltan 234.

Aprenda RADIO
POR CORRESPONDENCIA

y en su propio domicilio, sin conocimientos previos, podrá montar un soberbio receptor de 5 lámparas con los materiales que regalamos para prácticas.

RADIO ENSEÑANZA
CRUZ, 11 - MADRID

Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles

Concurso para la adquisición de madera de pino para reparación de vagones

R. E. N. F. E. concursa la adquisición de la siguiente **madera de pino** de la especies indicadas en el pliego de condiciones técnica, excepto el **pino insignia** para la reparación de vagones.

Piso para vagones de 52 mjm de grueso 2.400 m³

Forro para vagones

Escuadrias de 114 x 18 mjm	500 m ³	de 2'50 a 6'50 metros
»	114 x 23 » 600 »	3'00 » 6'00 »
»	114 x 28 » 430 »	3'00 » 6'00 »
»	114 x 38 » 200 »	2'50 » 3'00 »
»	114 x 43 » 150 »	2'50 » 3'00 »
»	154 x 27 » 75 »	2'50 » 3'00 »
»	154 x 38 » 75 »	2'50 » 3'00 »

Total forro 2.030 m³

Deberá indicarse las distintas especies de pino y las cantidades de cada especie que se ofrecen por escuadrias.

La madera habrá de suministrarse sobre vagón RENFE en cualquiera de las provincias siguientes: Burgos, Segovia, Soria, Cuenca, Avila, Toledo, Madrid, Tercel, Valladolid, Logroño, Albacete y Murcia.

El suministro de madera solicitado por anuncio en los periódicos, debe ser entregado durante el año 1954, realizando la entrega por partes alicuotas mensuales.

RENFE admite proposiciones por la totalidad del volumen solicitado, como máximo, o por la quinta parte de él como mínimo. Todas las proposiciones sea cual fuere el volumen total ofrecido, deben guardar una proporción de volumen para cada medida análoga a la indicada.

El precio ofertado, será libre de todo gasto para la RENFE.

La apertura de pliegos para este concurso se verificará el próximo día 28 de mayo de 1954, a las doce horas en el local de Explotaciones Forestales de la RENFE, General Orán, 9, Madrid.

Los pliegos de condiciones generales y técnicas que han de regir para este concurso, pueden solicitarse de Explotaciones Forestales de la RENFE.

Madrid, 30 de abril de 1954.

HACE 56 AÑOS

NOTICIAS DE «Eco de Albacete»

Martes, 10 de mayo de 1898:

El orden público.—En la capital no se advierte el más ligero síntoma de agitación. En Almansa, Caudete, El Bonillo y Villarrobledo han ocurrido diversos desórdenes. En este último pueblo los amotinados cortaron las comunicaciones e incendiaron las Casas Consistoriales y tiraron el trigo que estaba cargado en un vagón de la estación. En Almansa asaltaron la casa del almacenista de trigos don Felipe García, destrozándolo todo.

Préstamo.—Asegúrase que el Banco de los Países Bajos ha prestado a España cuarenta millones de pesetas.

¡DOLAR A DURO!

La revista que le hará triunfar.

¡Suscríbase! 50 pesetas al año. Apartado número 661 — Madrid.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS
CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION

RELOJES GAMA

APARTADO, 385 - MADRID

¡SEA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS!

Sindicato Provincial de Ganadería

El próximo día trece (jueves), a las once horas, tendrá lugar en el salón de actos de la C. N. S., Serna López, 16, la proyección de documentales sobre producción e industrialización de la leche en sus diferentes aspectos, y dado el interés de los mismos, este Sindicato Vertical de Ganadería invita a todos los detallistas de leche encuadrados en el Grupo Provincial para que puedan presenciar dicha proyección.

Tractor Ferguson y trilladora Ajuria número 1 se venden en finca El Molar-Fuentealbilla. Razón: en la misma finca

La jornada de ayer en Ciudad Rodrigo

(Viene de la pág. PRIMERA) nuestra Patria, a tono con la única vía de comunicación que España representa para adentrarse en Europa.

Pero si esto constituye unas auténticas realidades de la política del Gobierno español, no es menos por sus repercusiones sociales, sobre todo la inauguración, que está tarde ha tenido lugar, del pueblo de Agueda del Caudillo, ejemplar manifestación de la acción coordinada de dos departamentos ministeriales, dirigiendo al mismo una misma política; la que con genio creador y su certera visión, va trazando día a día el Caudillo Franco. Este pueblo ha sido levantado por el Instituto de Colonización sobre el aprovechamiento hasta el máximo de las aguas del río Agueda, con la canalización de las mismas, hoy en su margen izquierdo totalmente concluida, por el Ministerio de Obras Públicas, convirtiendo en zona de regadío miles de hectáreas de secano cuya parcelación ha sido hecha y entregada en amortización, en forma simbólica, por el Generalísimo.

Interesa destacar, por lo que tiene de reacción del noble pueblo salmantino a la eficaz obra del Gobierno de Franco, la interrupción de que ha sido objeto en su discurso en la Plaza Mayor del pueblo inaugurado. Cuando el Caudillo, a los miles de campesinos allí congregados de toda la región, les recordaba que para la corrección de las miserias de nuestras clases sociales era preciso entregar a la Patria los hijos y el caudal, como cuando ésta está en peligro, una voz estentórea, de hombre curtido en estas tierras pardas, gritó: "Puedes seguir contando con nosotros". De esta forma corresponde el pueblo español a los denodados sacrificios y esfuerzos que su Jefe de Estado hace cada día por conseguir la satisfacción de las necesidades sentidas por aquel principio, informador éste de toda buena política, como muy ciertamente recordaba S.E. en su discurso.

GARCIA RUBIO

LA NUEVA
"Brio 80"
alegre y suave,
estable y segura.

NEUMATICOS 2,75-19

MONTESA

Agencia oficial: TALLERES VALERO
Muelle, 4, ALBACETE

¡¡AGRICULTOR!!

Grupos para riegos a gasolina, petróleo y gasoil
GRANDES FACILIDADES DE PAGO
LAS CATARATAS
TIINTE, 7 ALBACETE

Los recuerdos íntimos

Por César GONZALEZ RUANO

No hace muchos meses escribí un artículo en el que me refería a una noticia que me impresionó bastante. Esta noticia me daba conocimiento de que en las cartas de amor de Napoleón a María Walecka habían sido sacadas a pública subasta, según se divulgó en toda la Prensa del mundo, por la familia de aquella mujer que fue la reina privada y bastante pública del corazón del corso que entonces era dueño del mundo.

Guardo mis artículos. Generalmente se me pierden o mi intento conservarlos siquiera, y como la memoria apenas es nómada que haya sitio para el

recuerdo siquiera del espíritu o del espectro de todos los argumentos que uno viene tocando en una apretada villa profesional, mal podría haberlo para sus comentarios. No sé por tanto qué es lo que diría entonces sobre la tierna intimidad zarandeada y suabastada del pequeño grande hombre, pero supongo, al imaginario ahora con los ojos cerrados, en que sentido y con que sentimiento haría aquel artículo.

Ahora es un telegrama de Berlín el que me informa, en una mañana de primavera en que necesito ocupar mi tiempo escribiendo algo, de la subasta anunciada para estos días de unas

cartas de amor de Adolfo Hitler, con otros objetos que habían pertenecido a esta figura que ya nos queda lejana y como perteneciente al mundo esmerillado de la historia.

Sin tener la importancia precisamente histórica del emperador de los franceses y, sobre todo, sin una distancia cronológica que permitiese todavía juzgarle objetiva y desapasionadamente, tiene sin embargo Hitler, en lo que a unas cartas amorosas se refiere, mayor rareza que la que pueda ofrecer una colección de cartas amorosas de Napoleón. El alemán cruzó por la vida como un extraño ser frígido y poco turbado por el mundo amoroso y parece que debieron ser muy escasas las «pistolas» que escribiera en trance enamorado.

No dice el telegrama a qué persona fueron en su día enviadas esas cartas, si se trata de aquel extraño y último amor de la que hizo su esposa en momentos patéticos, ya que con la muerte llamando a las puertas de la Cancillería, o son éstas que hoy salen a la curiosidad pública, cartas juveniles que incluso sacarán a la luz algún capítulo ignorado de su seca biografía. Este extremo hubiera sido curioso y fundamental para establecer el clima de un comentario. Pero el hecho es que el ritmo histórico se nutre de la más estricta intimidad como principal punto de atracción y que todo aquello que en su momento fue pura anécdota convencional, se convierte con el tiempo, y más si perteneció a un ser catalogado como importante, en categoría reconocida y buscada.

No sabemos el éxito que entre los postores de esta subasta puedan tener esas cartas de amor. La política, sin duda, ha de contar mucho en esto. Tal vez exista un interés en demostrar la desvalorización pública del mito y la subasta sea un intencionado fracaso.

No es cosa nuestra.

Comentario del día

Claveles

Por Alfredo Marquerie

La primera exposición nacional de claveles, abierta en el Jardín Botánico de Madrid, ha dado motivo para que se divulguen muchas cosas acerca de esta flor, que, como el nardo, tiene un nombre viril y que se da en España mejor que en ningún otro sitio del mundo.

Hay, sí, claveles italianos, claveles franceses, pero no son como los nuestros, de la misma manera que Andalucía y Cataluña son las regiones que compiten con ventaja como productoras del clavel con las restantes de la Península, donde se obtienen al año en total unos dieciocho millones de plantas de esta clase de flor.

Entre los ejemplares presentados en el viejo y romántico jardín de la villa—cerca de cinco mil—predominan los blancos y los rojos. Estos últimos hasta de siete tonalidades distintas. Pero los hay de todos los colores y matices y hasta existe el llamado clavel del aire, que crece colgado en cualquier sitio.

Una maceta de claveles alegra un balcón. Un solo clavel hace estallar de gozo una solapa masculina. Y «un par al pelo prendidos» se transforma en esa canción que martillea constantemente en nuestros oídos desde la boca abierta de los tocadiscos, desde la caja sonora de los receptores de radio.

Nadie como la mujer española para dar a esa flor colocación justa en el adorno de su tocado o de su vestido. Si el clavel adora la tierra de España para germinar, crecer y florecer, la mano femenina le corresponde, porque es quien mejor sabe cuidarle y cortarle, para darle dulce muerte entre sus cabellos o sobre su seno.

Decir clavel es simbolizar un poco con sol y cielo azul el panorama de nuestro pueblo. ¿Tópico?... Tal vez, pero tópico fragante que, en definitiva, enloqueció a Monsieur Marime y creó la leyenda de exportación, como toda esa clase de consejas turísticas, un poco exagerada, pero en el fondo divertida y bonita, en oposición a la falsa y recusable leyenda negra.

Cuando en los beneficios de las artistas llega hasta el escenario el ramo de claveles es cuando aplaude más el público, porque de verdad esas flores tienen algo de bandera, de pabellón oloroso, de estandarte triunfal, y son las tres sílabas estallantes del nombre de España las que van en cierta manera pronunciadas entre sus pétalos...

Sobre la arena del coso taurino, un clavel junto a la zapatilla negra del espada tiene música de paso doble... Y en el altar de la Virgen de Mayo, rinde su mejor devoción y arde tanto como la llama de la vela de una ofrenda.

(Colaboración de ARGOS en exclusiva)

Administración de Correos

Refiriéndose a la admisión de informaciones técnicas y

económicas para la adquisición de material de todo origen (con aplicación a los Servicios Postales que recientemente acordó la Dirección General de Correos; ésta nos comunica que, a la vista de diversas peticiones formuladas por industriales de diferentes poblaciones españolas en solicitud de que se amplíe el plazo de admisión de aquellas informaciones, con objeto de completarlas al máximo y acompañarlas de muestras perfectamente ultimadas la Dirección General de Correos ha dispuesto se amplíe por todo el mes de mayo el plazo de presentación de las referidas informaciones, así como el de las muestras de material utilizable por los Servicios Postales, ya que se aspira a lograr que sea lo más acertada y conveniente posible la intervención de los importantes créditos que la Ley de Reorganización del Correo español, recientemente aprobada, destina para dotación del Servicio Postal.

Inspección de Enseñanza Primaria de Albacete

A los señores directores y maestros nacionales y privados de Enseñanza Primaria

El mes de mayo, que todos los años se dedica en las escuelas de esta provincia a la Reina y Señora del Cielo, es preciso que este año de 1954, Año Santo Mariano, se celebre con más intensa dedicación y encendido amor que otros años.

A tal efecto—y aparte de los actos que en su día se propongan llevar a cabo, de acuerdo con el Secretario de Acción Católica, los señores maestros procurarán desarrollar lecciones de las cuales quede constancia en los diarios de los niños, de acuerdo con el siguiente temario sobre la Santísima Virgen, propuesto por el Ministerio de Educación Nacional:

- 1.—Anuncio de la Santísima Virgen en el Antiguo Testamento.
- 2.—San Joaquín y Santa Ana. La Inmaculada Concepción.
- 3.—Prerrogativas de la Bendita entre las mujeres.
- 4.—Desposorios de San José: El Hogar de Nazaret.
- 5.—Madre de Dios. La Sagrada Familia.
- 6.—Santa María, Madre y Maestra del Niño Jesús.
- 7.—La Virgen en la vida pública de Jesucristo.
- 8.—La Santísima Virgen en la Pasión.
- 9.—Madre de los hombres.
- 10.—Santa María en el nacimiento de la Iglesia.
- 11.—María, primer Sagrario del mundo.
- 12.—El Pilar y Loreto.
- 13.—Asunción de la Santísima Virgen.
- 14.—Plegarias marianas.—San Pedro de Mesonzo.
- 15.—El Santo Rosario.—Santo Domingo de Guzmán.
- 16.—Devoción Mariana de los Santos.
- 17.—Descensión de la Santísima Virgen en Toledo.
- 18.—Principales advocaciones de la Virgen en España. Santuarios marianos.
- 19.—Santa María en la historia patria.
- 20.—La Virgen en la literatura.
- 21.—Santa María en las bellas artes.
- 22.—Sentimiento mariano en el pueblo español.
- 23.—La Virgen y los niños.—Lourdes y Fátima.
- 24.—La Reina de Cielos y Tierra.
- 25.—La Medianera Universal.—La consagración de las escuelas al Corazón de María. Su sentido y trascendencia.

Albacete, a 5 de mayo de 1954.

EL CONSEJO DE INSPECCION

Anuncios por palabras

MAQUINAS de punto. Industrias González. Últimos modelos. Sistema patentado. Olivar, 14, Madrid. Teléfono: 39-02-23. Representante con exposición en Albacete: Sr. Simarro. Saturnino López, 14. ¡¡Grandes facilidades!!

VENDESE automovil rubia marca Fiat, 14 caballos, 4 cilindros, buen estado. Razón: Industrias del Hierro, S.L., Melchor Macanaz, 23.

VENDO CASA céntrica, 130 metros. Desalquilado bajo y principal. Razón: Concepción, 35.

MAQUINAS hacer punto. Hernando Ros, Contado, plazos. José Antonio, 24. Madrid.

¡Esos caminos del aire...!

En este océano de nuestros campos—en el que fluye y refluye la sola intención de cosechas— se mueven, por estos días, intenciones renovadoras en el ejercicio de la Aviación Civil. Un espíritu inquieto, haciendo historia de nuestra ciudad, de su prestigio y raigambre en el arma de aviación, nos ha invocado la necesidad de «volver a la vida» a aquel primitivo campo de aviación llamado, y situado, en el lugar de «La Torrecica».

«Volver a la vida», o poner alas gloriosas en los hangares de este campo; limpiar sus pabellones; rastrillar sus pistas; «musicar» su ámbito con melodías de avionetas; surcar sus aires con planeadores:—silentes esqueletos de gaviota—; poner en uso, en fin, lo que para tal uso se creó y que hoy se carcome a dentelladas del olvido, nos parece oportuno y de imperiosa necesidad en estos tiempos de aladas aspiraciones.

Tal idea que recogemos de un grupo de entusiastas aeronautas—aprendices unos, técnicos otros— nos parece acertada y digna de toda ayuda. Abonándola la razón de haber existido en el año 1924—en el campo citado de «La Torrecica» (inaugurado el año 1915)— la primera Escuela Civil Elemental para pilotos de la Compañía Española de Aviación. Estas clases duraron hasta el año 1928. En 1929 se inauguró el aeródromo civil de «Los Llanos», durante las clases, para pilotos, hasta el año 1932. En 1939 es ocupado el aeródromo civil de «Los Llanos» por las fuerzas nacionales. En 1940 es adquirido por el Ejército del Aire. En 1944 se crea el Sector Aéreo de Albacete. En 1950 se crea la Base Aérea de los Llanos. En 1951 se ratifica este nombre. En 1952 toma el nombre de «13 Grupo de Fuerzas Aéreas» en sustitución de «13 Regimiento».

La historia, o abolengo, de la aviación de Albacete—data, como puede observarse, desde el año 1915. Y su evolución, por medio de sus escuelas civiles y militares, dieron a la aviación española gloriosos aviadores, entre éstos al hoy general jefe del Estado Mayor del Aire, señor Longoria; al general Bono y al actual coronel, jefe del Sector Aéreo de Albacete; señor Fernández Pérez. Y otros muchos que sería prolijo enumerar.

Por ello, que al hoy manifestarse el deseo de restablecer el «Real Club de Albacete», tomando por base el antiguo campo de «La Torrecica», no dudamos que esta iniciativa tendrá el fervoroso apoyo de nuestras autoridades, como así la acogida entusiasta de centenares de aficionados a esta heroica profesión y regío deporte, que tuvo en nuestra ciudad por los años de 1929 al 31, una muy acusada predilección, y a la que se dieron en práctica entusiástica y continuada un buen número de albacetenses de ambos sexos.

Abrir esos caminos del aire para que la juventud los explore, para que afirme su voluntad en el espacio, para que busque, en él, la verdadera resistencia de nuestra gravitación, de nuestro porvenir, y de nuestra grandeza, son méritos indiscutibles, y a los que hemos de ofrecernos con todas nuestras fuerzas.—F. S.

Los festivales de Murcia

MURCIA.—La pasada semana se han clausurado los Festivales Artístico-Populares que se han venido desarrollando en esta capital y provincia con clamoroso éxito, organizados por el Ministerio de Información y Turismo, con la colaboración de las Corporaciones Provincial y Locales, habiéndose celebrado ciclos de música sinfónica, teatro clásico, y danza popular.

En el escenario al aire libre, ante la fachada prodigiosa de la catedral murciana, fueron las últimas representaciones, poniéndose en escena el mito clásico de «Edipo», según la versión moderna de José María Pemán. Más de cuatro mil espectadores admiraron la presentación fastuosa de la compañía Lope de Vega, que se despidió con la inmortal obra de Calderón «El alcalde de Zalamea», donde revalidaron sus triunfos Manuel Dicenta, Mary Carrillo y Alfonso Muñoz.

La Prensa local elogia en editoriales la feliz iniciativa del Patronato de Información

y Educación Popular, de reciente creación dentro del Ministerio, de hacer llegar a públicos multitudinarios estas manifestaciones del más alto nivel artístico. Murcia es la primera beneficiaria del vasto plan proyectado que continuará en Sevilla—en el próximo mes de mayo—, Valencia, Barcelona, Santiago de Compostela, en torno a las fiestas jubilaires del Apóstol; Santander, que dió la pauta para estos festivales y que este año tendrán carácter internacional; San Sebastián y Oviedo.

Se calcula que han presenciado los Festivales en Murcia y su provincia más de sesenta mil personas en las 18 representaciones celebradas, lo cual constituye un éxito sin precedentes en los anales de la vida teatral murciana. Se ha buscado al público en la calle y los Festivales han merecido la atención y el entusiasmo del mismo, esperándose que esta realidad magnífica tenga nuevas ediciones en años venideros.

Exclusiva Albacete y provincia Ferreteria Plaza Mayor

CAJAS DE CAUDALES RENO



Hijos de Jesús Sáez Vivo S.R.C. PLATERIA

Plaza Mayor - ALBACETE

Acertar...



Acertar es también vencer, llegar; es como vulgarmente se dice, dar en el clavo. De ahí la alegría que sentimos cuando acertamos en cualquier cosa. Elija VETERANO y tendrá la satisfacción de haber acertado plenamente.



BRANDY VIEJO
VETERANO
OSBORNE

PUERTO DE SANTA MARIA

La ciudad en fiestas

Procesión mayor de Ntra. Señora de Belén



Almansa puso un grandioso y emotivo colofón a sus fiestas de Primavera, dedicadas a su egregia Patrona María Santísima de Belén, con la procesión solemnisma de la venerada y milagrosa imagen. Procesión que fué exponente de encendido fervor y sentida piedad de todo el pueblo, ya que en el recorrido que hizo en su rica y artística carroza, se estacionaron para verla pasar más de quince mil almas.

A la procesión asistió el Excelentísimo Prelado de la Diócesis, siendo presidida por las autoridades y jerarquías, el Ayuntamiento en pleno y juntas directivas de todas las Asociaciones religiosas, culturales, artísticas y económicas de la población. En ella formaron también las imágenes de San Francisco, Santa Cita, San Uberto, y Santa Cecilia, con sus correspondientes asociados. Igualmente las cuatro Ramas de A. C. con sus banderas, y la Archicofradía de Santiago Apóstol con su estandarte, directiva y afiliados. Los Cabildos de Labradores, Ganaderos, Industriales, Comerciantes y Casino de Almansa. En un total de unos mil fieles por

ladadores de cirios. También asistieron las Reinas de las Fiestas y de la Poesía con sus Cortes de Honor. Millares de cohetes y bengalas iluminaron el paso de la imagen, y en todo el trayecto de la procesión lucieron artísticas iluminaciones. A su llegada a la Plaza del Caudillo, en la puerta del Concejo Municipal, se cantó una Salve a gran orgullo y por el Coro de la Parroquia de Santa María de la Asunción, haciendo a la Virgen, por acuerdo del Ayuntamiento, la consagración de la ciudad, el cronista oficial de ella, don José Pérez Ruiz de Alarcón.

Entre incesantes vitores a la Virgen de Belén, luminarias y músicas pudo llegar, después de dos horas de recorrido por el templo parroquial. El espectáculo en este momento resultó grandioso sobre toda ponderación. Las amplias naves de la iglesia pequeñas para contener la muchedumbre, teniendo que permanecer abiertas las puertas del templo, para el gran número de fieles que no pudieron penetrar en él, siguieron el curso de las ceremonias finales y exteriorizar su piedad y fervor.

A un coro de más de cien veces se unió el pueblo cantando el Salve Regina, y a su final el majestuoso himno de la Coronación Canónica de la Virgen de Belén. Y este fué el grandioso y emotivo colofón que supo Almansa poner a sus Fiestas Mayores. ¡Todo por la Virgen y para la Virgen!

HUERTA

Tarazona de la Mancha

PETICION DE MANO

El pasado día 1.º y por don Fernando López Fernández y señora, padres de don Fernando López Sánchez, oficial de este Juzgado Comarcal, fué pedida a los señores don Alberto Picazo Martínez y señora, la mano de su encantadora hija señorita Julieta Picazo Aroca, cruzándose entre los futuros contrayentes valiosos regalos, siendo obsequiados con un lunch. La boda fué proyectada para la primera quincena del mes de junio próximo, Enhorabuena.

CORRESPONSAL

Del amigo Leonés

¡Ay, mi buen amigo, aunque desconocido hellinero! Hoy sí que me ha gustado tu artículo "Al amigo leonés". Con qué elegancia (sin retorcimientos literarios como tú dices, pero qué delicada y jugosa literatura la tuya), con qué admirable observación y con cuánta sinceridad abres tu corazón (creo que con él has escrito tu artículo). Y esto, mi buen amigo hellinero, ha sacudido todas mis fibras sensibles, me ha conmovido porque en tus palabras, aunque no seas nativo, veo reflejado a Hellin, lo llevas en el alma y por tu pluma fluye cantarina la rica savia hellinera.

Me brindas tu amistad, y yo, también de tierra hidalga, con mil amores la acepto y de ella me siento orgulloso. Tampoco he de callar mi contento por tu promesa de escribir más sobre Hellin, puse ningún cronista habría de escribirmelo mejor.

En cuanto a tus deseos de conocer mi tierra leonesa, muy grato me sería que tu visita coincidiera con la época en que yo voy a gozar de un clima en mis vacaciones veraniegas, para servirte de guía y que no dejes de contemplar las muchas recónditas bellezas que posee.

Como anticipo de tu excursión por mi amada patria chica, voy a copiarte un artículo que ha tiempo escribí en un periódico leonés. En él verás la pasión que yo siento por lo mío, que es idéntica a la que ya tengo por Hellin por empezar a crearme también hellinero: "LEON.—Fecunda tierra leonesa, de extensas llanuras, montañas ingentes y ubérrimos valles. Cuna y semillero de sabios como el Padre Isla, Blanco de Cela y Gil y Carrasco. Vieja y fuerte como los añosos robles de tus laderas y las milenarias encinas de tus llanuras. Enhiesta y gentil como los pinos de tu altivo Teleno. Fina e inalterable como las pepitas de oro de tu riente Sil; dúctil y maleable como el hierro de tus minas de Manzanal y Ponferrada. Noble y heroica como tus viejos soldados Sue-



ro de Quijones y Guzmán el Bueno. Robusta cual los castaños y nogales de tus campos del Bierzo, Franca, sencilla y clara como tus llanos de Goyanza y de Betunia. Arrogante y altiva como las matronas asturleonesas del sitio de Dupont. Sobria y grave como tus austeros maragatos; alegre e ingenua como tus mozas de las riberas del Orbigo y del Esla.

Comparando la diaphanidad del espíritu leonés con los cristales de sus fuentes plateadas, éstas salen perdiendo. Y tus mozos de recia musculatura, curtidos por los extremos de su continental clima, cantando viejas coplas aprendidas del romancero de sus abuelos, al amor de la lumbrera, acompañados por el chisporroteo de las leñas que templan el hogar en las largas veladas o "hijlandones" de las noches invernales.

¿Cómo no añorar tus famosas romerías de la Virgen del Camino, Castrotierra, La Encina, y cien más donde la legendaria piedad de esa vieja tierra honra a sus santos, y como colofón, las succulentas meriendas, rociadas con el aromático producto de sus frondosos viñedos?

Mi noble y acogedora patria chica. Desde cientos de kilómetros a donde el imán de la capital me ha traído, te saludo con amor filial, dedicándote un recuerdo cada hora.

¿Cómo olvidar la esbeltez de tu "Pulcra Leonina"; la magestuosidad de tu "San Marcos" y a inigualable belleza de tu San Isidro?"

¿Cómo no recordar el frescor de tus atardeceres estivales en estas tarde caliginosas de la urbe madrileña?

Tus pueblos se convierten en ciudades al influjo del trabajo tenaz y constante de tus activos hijos.

¡Mi tierra hidalga; mi tierra buenal.. Yo doblo reverente mi rodilla ante tu grandeza y te saludo desde este "muy noble, muy leal e hidalguísimo" suelo madrileño".

Fundámonos a Hellin y León en un abrazo de hermandad, ¿no te parece?

UN LEONES.

En poco tiempo... hablo de **INGLES Y FRANCÉS** POR EL SONIDO Y LA IMAGEN. Cursos fonológicos Poliglophonos. (CON discos o SIN discos). PIDE FOLLETO GRATIS A: CENTRO DE CULTURA por Correspondencia. C.C.C. SEBASTIAN



Temas deportivos

¿NUEVO CAMPEONATO?

Esto es lo que hasta nos otros llega, la noticia de que ha de celebrarse un nuevo campeonato, conteniendo varios equipos de pueblos inmediatos y que algunos ya lo han solicitado. La copa parece ser que será donada por determinada sociedad industrial, interesada en dar impulso al equipo del Frente de Juventudes, que tan meritoria campaña deportiva ha venido realizando y elevándose por su propio impulso al puesto que ha ocupado en distintas competiciones.

VENCIDO EL RACING

El pasado domingo, se enfrentaron los equipos de fútbol Racing C. F. de Albacete y La Roda F. de J., resultando vencedores los locales por 2-0, en un partido imposible de jugar ni presenciarlo por el terrible airetón que se desencadenó. Los visitantes jugaron bien, casi mejor que los nuestros, ahora que no supieron sacar partido en el primer tiempo con el aire a favor y en el segundo fueron los locales los encargados de tomar esta pequeña ventaja. No obstante, el tanteo el conjunto nuestro se duerme en los laureles y no profundizan del todo, cosa que no se les

pronto han de ser poseedores de un campo para en cuentros de más empuje.

¿Y DEL CAMPO QUE?

Este quieren que se inaugure en las Fiestas de Primavera, para que vean cómo somos. Una plaza de toros en dos meses; en quince días se preparan todas las carrozas para una cabalgata mancheña, las «luminarias» y en menos de un mes quieren dejar en condiciones el campo de fútbol. ¿Quién serán los 22 jugadores que pisen el campo de juego?

POR SI FUESE OLVIDO

Al final de Ramón y Cajal calle recién adoquinada, una de las incluidas en el amplio plan de arreglo trazado por el Municipio, han de jado unos montones de escombros cortando el paso para vehículos y, como quiere que esto hace días y que debe estar sobradamente en condiciones para utilizarlo, preguntamos: ¿Es que se le ha olvidado al encargado de esto hacerlo? Deben darle solución para que no salten por el paseo central, dajan do libre el paso.

DEMOGRAFIA

En la semana del 24 de abril al 1.º de mayo se registraron cuatro matrimonios, seis nacimientos y dos defunciones, según los datos del uzgado comarcal.

MOÑO... MELENA...

Con moño o sin él... los cabellos espesos siempre están bien. Y para tenerlos bien cuidados **LOCION DE AZUFRE VERI** maravillosa para conservar unos hermosos cabellos LLENOS DE VIDA.

En las perfumerías encuentras frascos de todos los tamaños

LOCION AZUFRE VERI
Es de INTEA

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar los cabellos y combatir la peligrosa caspa y el picor

DESCONFIE DE IMITACIONES CON GARANTIA FARMACEUTICA

Si desea un folleto gratis, escriba a INTEA, Apartado 22 - Santander

B. de M

(PARENTESIS EN LA CIUDAD

Nadie en la ciudad para sacudirse las pulgas como la hermana Vitora, aquella figura digna de la pluma de un Quevedo, de un Rojas, de un Salas Barbadillo. Y nadie como ella para dejar atónitos y suspensos a los señores magistrados. Roguemos por la tranquilidad de su renqueante osamenta, que es lo único que restará de su muy pecadora corpulencia. (Cuidado con las suspicacias, amigos de mi quinta).



Ahora que hablo de sospechas, vaya una aclaración a J. E., que el otro día se quedó perplejo ante la viñeta que sale con estas líneas. No es un cocodrilo. Es un caimán, reproducción del que figura, sobre fondo de plata en el cantón de la punta siniestra de mi escudo. Y como esta pieza heráldica es mía, pues la heredé de mis antepasados, sin pagar (bueno fueral) derechos de sucesión, tengo el orgullo de ostentarla. También, en el cantón diestro del jefe, hay un águila imponente sobre unos peñascos como los del Himalaya. La verdad es que ignoro por qué están ahí tales animales. (El único que puede explicarnos bien lo del caimán es D. Enrique Soriano, si tiene la diligencia —que lo dudo— de desplazarse al Viso del Marqués, a pocos kilómetros de Almuradiel). (También sabemos sacudirnos las pulgas).

Las malas pulgas asoman con las palabras «envido», «quiero», «truco» y «retruco», tan frecuentadas en la ciudad, y con eso de las «chinas» de más, que casi todo el mundo se las saca al menor descuido con gran irritación de los perjudicados, que nunca saben retirarse a tiempo. Y no me refiero solamente a los jugadores de truco...

Lo peor es cuando a uno le echan la pulga en la oreja, deporte que tiene muchos partidarios en la ciudad. — F. DEL CAMPO AGUILAR.

Jeroglífico

¿Cómo quedó en la carrera?

150 11
NO 1100 TA
NOTA
RIO 0

(La solución, en el próximo número)

Solución al
JEROGLIFICO
anterior

Una antena de radio

Esparteros

Representaría a firma primer orden zona Vascongadas, muy relacionado Ante Yuterias, doy máximas referencias, muy conocedor mercancía. Es cribir «Alas» número 759. Apartado, 257—Bilbao.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos: Temperaturas extrema s: Máxima, 25'6 grados a las 14'30 horas de ayer; mínima 10'5 grados a las 5'15 horas de hoy.

Cielo nuboso; nubes predominantes medias con una altura de 600 a 1.000 y de 1.000 a 1.500 metros; viento dirección dominante Noroeste con una velocidad media de 15 kilómetros por hora; presión media, 701'3; humedad relativa media, 5 por 100.

La quiniela premiada

Coruña-Barcelona	1
Español-At. Madrid	1
R. Madrid-Alavés	1
Sevilla-Celta	1
R. Sociedad-L. Palmas	1
Valladolid-A. Bilbao	1
Orense-San Martín	1
Erandio-Guecho	2
Tarrasa-Gerona	1
Badalona-Tortosa	1
Guadalajara-Girod	1
Albacete-Hellín	x
Ceuta-Almería	1
Huelva Betis	x

LUIS LARA GARCIA

San Agustín, 39

Talleres de muebles---tapizado y restauraciones en general

Gran variedad en tresillos y muebles auxiliares, sillones de orejas en plástico, armarios y mesas de cocina esmaltadas, muebles

camas

Fábrica de neveras de hielo metálicas

Visite nuestra exposición

Compañía Hispano Americana de Comercio, S. A.

Con el fin de poder satisfacer todas las peticiones de plazas para Madrid, los días 15 y 16 del corriente, con motivo de las fiestas de San Isidro, esta Compañía amplía el servicio en 40 plazas (si se cubren).

Se comunica a los peticionarios que las reservas se admiten en la Dirección del Gran Hotel, hasta el miércoles día 12 alas 8 de la noche.

RELOJES SUIZOS
10 AÑOS GARANTIA
ENVIOS POR CORREO
HASTA SU DOMICILIO
FACULTAD DE DEVOLUCION
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI - GUIPUZCOA

Cupón de Ciegos
Día 8 de mayo de 1954
Número 244



EL SEÑOR

Don Francisco Tomás Bañón

Ha fallecido en Hellín, a los 80 años de edad, hoy día 10 de mayo de 1954, a las nueve de la mañana, confortado con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus afligidos hijos, doña Dolores y don Víctor Tomas García; hijos políticos, don Manuel Navarro Valcárcel y doña Carmen Buendía Espinosa; nietos, doña Resurrección y don Fernando Navarro Tomás, don Francisco, don Fernando, doña María del Carmen, doña Dolores y don Víctor Manuel Tomás Buendía; nieto político, don Manuel Samper Urios; biznietos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al entierro que tendrá lugar mañana martes día 11, en Hellín, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria (Corazón de Jesús, 23) al Cementerio Municipal.
Hellín, 10 de mayo de 1954.

DEPORTES

Reparto de puntos entre el Albacete y el Hellín

El Albacete jugó un buen primer tiempo

Abilio y Mora autores de los tantos

Un día del Club casi perfecto

Hizo una tarde estupenda para jugar al fútbol. Los graderíos se llenaron. Gran expectación y ambiente apasionado, pero correcto, en los espectadores. De Hellín y de otros lugares de la provincia han venido expediciones de curiosos y de hinchas. Todo está a pedir de boca. Pero el partido no ha respondido a esta expectación. Sobre todo en el segundo tiempo. La primera mitad fué bastante buena. Dominó más el Albacete, pero el Hellín en sus escapadas demostró peligro. Las fuerzas están equilibradas. Y todo marcha bien, hasta el extremo de que los «segundos» o asistencias no hacen su aparición en el terreno para socorrer a lesionados hasta bien entrada la segunda parte. Y cuando lo hicieron fué por causas imprevistas, nunca por mala fe o por deseo de hacer daño de unos y otros.

Más eso fué todo. El Albacete que estaba jugando un buen tiempo espléndido en la segunda mitad no fué ni su sombra. Quizás el secreto esté en que la media en la primera parte estuvo sencillamente estupenda, y en la segunda, bien por cansancio o por otras circunstancias, Ignacio y Valentín no rindieron lo suyo. El caso es que el Albacete fué poco a poco a menos y el Hellín nos empató.

De nuestras filas mención especial merece Urrea, cerebro, conductor del equipo, figura, coraje y entusiasmo a lo largo de todo el partido. Los demás, sin estar mal, tampoco estuvieron bien. Porro se creció en la segunda mitad, Abilio hizo lo que pudo, Herráez trabajó y Gancedo casi no jugó. De la media ya hemos hablado. Y de la defensa digamos que estuvo también mejor en la primera parte. De ellos el mejor Nicanor. Pirús como siempre y Salas acusó falta de partidos.

Y ahora hablemos del Hellín. Nos gustó, francamente este equipo. Tiene una línea defensiva francamente excepcional, y dos interiores magníficos aunque medrosos y un extremo derecha, Ros, muy peligroso. Se pasaron bien la pelota, hicieron jugadas estupendas y pudieron ganar el partido... como lo pudimos ganar nosotros, más nosotros, si la suerte no nos hubiera vuelto la cara.

Nos dió la impresión de que el Albacete en la segunda parte salió a defender la ventaja. No estamos de acuerdo con ello, si es que se dió esa orden, por que en las actuales circunstancias y jugando en casa, no procedía actuar así.

Perfecto el arbitraje del señor Torres Bernabéu. Algunas cosas dejó pasar por alto, pero no fueron muy voluminosas. Y registremos finalmente la coincidencia de que ambos goles fueron conseguidos por indecisiones de las defensas.

En resumen: Un día del Club que pudo ser completo; y que sólo tuvo en su contra ese segundo tiempo del Albacete que dió lugar al empate. Menos mal que todo parece resuelto y el año próximo, ¡Dios! dirá!

CUENCA

EL PARTIDO AL MINUTO

5'17.—Da comienzo el encuentro, correspondiendo el saque inicial al Hellín.

1 m.—Corner contra el Albacete, que remata Magán y despeja Pirús de cabeza.

7 m.—Avance magnífico del equipo hellinero con tiro a puerta a cargo de Mora, que detiene Gallego.

15 m.—Corner contra el Hellín, por el lado de Porro, que se resuelve sin consecuencias.

16 m.—Avance formidable de la delantera local, malogrado por un fallo de Porro en posición ventajosa.

22 m.—Tiro de Mora y parada de Gallego.

30 m.—Magnífico chut de Urrea que pega en el travesaño.

32 m.—Corner contra Hellín, muy abierto, que se encarga de despejar la defensa.

33 m.—Fuerte tiro de Abilio, que sale rozando el poste.

34 m.—Abilio recibe de Herráez un buen pase y chutando raso y fuerte establece el 1-0.

39 m.—Corner contra el marco hellinero, despejando de puños Durán.

40 m.—Abilio recibe un balón por alto y de cabeza, magistralmente remata, saliendo el esférico rozando el poste.

45 m.—Final del primer tiempo, con el resultado de 1-0, favorable al Albacete Balompié.

6'5.—Da comienzo la segunda parte, correspondiendo el saque al Albacete.

8 m.—Corner contra el Albacete, que se resuelve sin consecuencias.

11 m.—Tiro muy fuerte de Nicanor que sale rozando el poste.

18 m.—Nuevo corner contra el equipo visitante, que despeja Durán.

22 m.—Porro, en magnífica posición para rematar, falla inexplicablemente.

34 m.—Corner contra Albacete, que sale directamente fuera.

38 m.—Mora recibe un pase de Vidal y la defensa mal situada permite que este jugador chute fuerte y a media altura, consiguiendo el 1-1.

41 m.—Magán, solo ante el marco, falla el chut y sale fuera rozando el poste.

45 m.—Final del encuentro con el resultado de 1-1.

A las órdenes del colegiado alicantino, señor Torres Bernabéu, los equipos saitan al terreno de juego presentando las siguientes formaciones:

D. HELLÍN: Durán; Leocadio, Julio, Polet; Flores, Vidal; Ros, Abello, Magán, Mora y Rodríguez.

A BALOMPIÉ: Gallego; Salas, Nicanor, Pirús; Valentín, Ignacio; Gancedo, Urrea, Abilio, Herráez y Porro.

Clasificaciones

III División

QUINTO GRUPO

	J	G	E	P	F	C	P
Levante	33	21	8	4	98	41	50
Orihuela	33	19	5	9	67	48	43
Elche	33	18	6	9	82	61	42
Alicante	33	17	2	14	88	67	36
HELLÍN	33	15	6	12	77	57	36
Eldense	33	14	6	13	50	49	34
Gandía	33	13	7	13	71	66	33
Yeclano	33	15	3	15	65	76	33
Lorca	33	14	4	15	72	65	32
Alicira	33	12	8	13	64	71	32
Villena	33	15	1	17	58	70	31
ALBACETE	33	13	4	16	66	68	30
Catarroja	33	12	6	15	68	72	30
Naval	33	11	8	14	62	72	30
P. Soriano	33	10	9	14	60	61	29
Cartagenera	33	11	5	17	64	77	27
Aspense	33	13	1	19	52	95	27
Novelda	33	8	3	22	47	96	19

J. G. E. P. F. C. P.

Copa y promociones

La temporada está llegando a su final. Son pocos los encuentros que quedan por disputar en estos días. Y sólo el torneo de la Copa y la promoción mantienen vivo el «fuego sagrado» del deporte del balón.

La Copa de S. E. el Generalísimo

A excepción de ese encuentro entre el Valladolid y el Atlético de Bilbao que ha de dilucidarse definitivamente en Chamartín, mañana martes, los demás resultados de esta eliminatoria son normales, si los referimos a la jornada anterior.

Quedaron en el camino el At. de Madrid, Celta, Las Palmas, Alavés, Coruña. Y para la próxima jornada entrarán en combate el Santander y el Valencia. Hasta ahora puede decirse que nada anormal ha sucedido. Esperemos, pues tenemos la impresión de que este torneo ha de ponerse al rojo vivo.

La promoción

La promoción parece que está ya marcando a los futuros primeros division. El Lérida, Baracaldo y Málaga tienen por ahora nuestros votos. De donde se deduce que como no haya enmienda el Jaén y el Osasuna volverán a la Segunda División. Tras esta amplia derrota del Hércules, las posibilidades para este conjunto han disminuído. No obstante ya se sabe que en este torneo cualquier tropiezo puede ser fatal. Es cierto que aun quedan partidos, pero perder un punto en casa no es cosa que se pueda hacer sin sufrir terribles consecuencias. Esperemos a la jornada próxima, donde esperamos que las cosas se aclaren un poco más.

La promoción a I División

	J	G	E	P	F	C	P
Lérida	2	2	0	0	8	2	4
Baracaldo	2	1	1	0	3	2	3
Málaga	2	1	0	1	3	3	2
Osasuna	2	1	0	1	3	3	2
Hércules	2	0	1	1	2	7	1
Jaén	2	0	0	2	2	4	0

Los cuartos de final de la Copa de S.E. el Generalísimo

El próximo domingo darán comienzo los cuartos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo.

Después de los resultados de hoy, se celebrarán los siguientes encuentros:

- Español-Sevilla
- R. Sociedad-Valencia
- R. Santander-Madrid
- Barcelona (triunfador del Valladolid-At. Bilbao)



Golpes francos

Día del Club. Buena taquilla y regularcete el marcador.

El Hellín es un buen equipo. Y tiene dos interiores, con muy buenas vistas.

Lo bueno de todo esto es que ha tenido que ser el Aspense quien nos gane la partida de hoy.

¿Por qué no se sentó ayer Manolete en el banquillo de los técnicos?

El señor Torres, fué eso: una torre inmovible en sus decisiones. Tuvo sus fallos, pero ¿qué torre, por muy buena que sea, no tiene alguna gotera?

Lo que más nos gustó del partido fué la corrección del público. Y de los jugadores. Que ayer el público, fué de verdad, el mejor. Descontando a Urrea y a los defensas e interiores de Hellín...

Porro jugó la mitad del partido. Pero es que Gancedo ni aun eso.

Lo que más nos gustó de Hellín, fueron aquellas espectadoras tan bellas. ¡Como que había quien se volvía de espaldas al terreno de juego! Y es que entre ver a los chicos del Hellín y a las chicas de ídem, pues francamente...

Nos da mucha lástima tener que decirlo pero lo diremos: ¡Hurra por el Aspense y el Cartagena y el Peña Soriano y el Etcétera!... ¡Nos han ganado la permanencia en categoría nacional!... Cuando vuelvan por aquí, que cuenten con nuestro aplauso.

¡Piiiiii... ¡Piiiiii... ¡Piiiiii... ¡Esto se ha terminado!

SILBATO

Resultados

COPA DE SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO
Español, 2; At. Madrid, 1
Sevilla, 2; Celta, 0
R. Sociedad, 4; Las Palmas, 1
R. Madrid, 7; Alavés, 0
Coruña, 3; Barcelona, 0
Valladolid, 1; At. Bilbao, 0



PROMOCION A PRIMERA

DIVISION

Lérida, 5; Hércules, 1
Jaén, 0; Osasuna, 1
Baracaldo, 1; Málaga, 0

III División

GRUPO PRIMERO
Orense, 3; San Martín, 1

GRUPO SEGUNDO
Erandio, 0; Gecho, 1

GRUPO TERCERO
Tarrasa, 2; Gerona, 1

Badalona, 2; Tortosa, 1

GRUPO CUARTO
Guadalajara, 8; Girod, 0

GRUPO QUINTO
Albacete, 1; Hellín, 1

Catarroja, 4; Yeclano, 1

Levante, 2; Orihuela, 0

Naval, 5; Villena, 1

Aspense, 1; Gandía, 2

Eldense, 6; Novelda, 1

Elche, 4; Cartagena, 1

Alicante, 4; Alcira, 0

Lorca, 5; P. Soriano, 1

GRUPO SEXTO
Ceuta, 3; Almería, 0

Huelva, 0; Betis, 0

Grave accidente de Ortueta

MADRID, 9.—Esta mañana al comenzar la carrera motociclista de 050 c.c., en la que tomaba parte el corredor español, Javier Ortueta, llegado esta mañana de Burdeos, donde ayer tomó parte en otra carrera motociclista, al tratar de cumplir la primera vuelta del recorrido y llegar al lugar conocido por el «Ángel Caído» en el paseo de coches del Retiro, la rueda delantera de su máquina rozó el encintado, lanzando a Javier de Ortueta a mucha distancia y cruzando la máquina la pista cuando estaban a punto de llegar los demás participantes.

Al caer, Javier de Ortueta dió un fuerte golpe en la región frontal derecha contra el mismo encintado, saliendo nuevamente despedido y cayendo de cara finalmente, contra la pista.

Inmediatamente se hicieron cargo del herido los asistentes de una ambulancia de la Cruz Roja, que lo trasladaron con toda urgencia al equipo quirúrgico, donde ingresó cinco minutos después. El accidente se produjo a la una y dos minutos de la tarde, cuando se comenzaba a disputar la última prueba del X Gran Premio de Madrid, que fué ganado por John Grace.—Alfii.

EL ESTADO DE ORTUETA

MADRID, 10.—Se ha podido comprobar en las exploraciones radiográficas hechas al corredor Ortueta, en el día de ayer, que padece la fractura de cuatro vértebras y la de un riñón. Su estado es grave.

Seguramente se hará necesario practicarle una operación para extirparle el riñón.—Alfii.



INCOMPARABLE AGUA NATURAL DE MESA FACILITA LA DIGESTION Almacenes distribuidores Matarredona Hermanos, S. A. Mayor, 16 Giménez Hermanos «La Pajarita, S. A.»